

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

15 százalékkal emelik
a közmunkások bérét

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 179. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIJAI EGYESÜLJETEK I

1947 AUGUSZTUS 8, PÉNTEK

Az új pedagógus státus

(P. P.) A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén a hároméves terv életszínvonal-emelésébe illesztve, a pedagógusok részére külön státust állapított meg. Az új státus a közigazgatási státustól teljesen elkülönített fizetési fokozatokat tartalmaz, melyek gyakoribb, mintegy 3-4 évenkénti fokozatos előléptést tesznek lehetővé. A Gazdasági Főtanács alapelveként kimondta, hogy a tanítói fizetés nem lehet alacsonyabb havi 300 forintnál s az előléptetési rendszert ennek figyelembevételével kell felállítani. A tanyai tanítók és az iskolaigazgatók külön pótlékokat kapnak.

Hosszú és keserves út telt el addig, amíg a nevelők évtizedes sérelmeinek egy része orvoslást nyert. A külön pedagógus státus megvalósításával a magyar demokrácia most már hivatalosan is elismerte a nevelők különlegesen nehéz és felelősségteljes munkáját. Minden nevelő tisztában van azzal, hogy a külön státus megvalósítása az MKP teljes politikai súlyának segítségével jött létre. Júniusban az MKP politikai bizottsága lánzsát tört a külön pedagógus státus, az igazgatói és tanyai pótlék megvalósítása érdekében és félreérthetetlenül kijelentette, hogy augusztusra ezeket a követelményeket meg is valósítja. Hogy melyik pártnak a szíven fektült a nevelők sorsának javítása, az nem lehet kétséges senki előtt, aki figyelemmel kíséri a különböző pártok napilapjait.

Eppen ezzel kapcsolatban került fel egy olyan jelenség, amely mellett nem mehetünk el szólanul. A Kiszagdpárt debreceni lapjának tegnapi számában terjedelmes vezércikk foglalkozik a nevelőkkel. Már az is rendkívül érdekes, hogy addig, amíg mi pergőtűszerű kampányt vittünk a nevelők érdekében, ők alig éreztettek meg tessék-lássék egy-két cikket s most hirtelen felfedezik a nevelők problémáit akkor, amikor a Magyar Kommunista Párt kiharcolta számukra azt a javítást, amely a jelenlegi lehetőségek között a maximumot jelenti. Ahhoz már hozzá vagyunk szokva, hogy amikor kiharcolunk egy nagyfontosságú reformot, utólag úgy igyekeznék feltüntetni a dolgot, mintha abban nekik is éppen annyi részük lenne. Ez, ha nem is menthető, de mindenesetre megmarvározható emberi gyöngösgé.

Sokkal felháborítóbb azonban az a demagóg hang, amellyel a sorok között a külön nevelői státus értékét igyekeznék lekicsinyelni. A cikk írója, aki a felosztott nemzetgyűlésben képviselő volt, nagyon jól tudja, hogy a státus tekintélyes anyagi terhet ró az államháztartásra s nagyon jól tudja azt is, hogy az állami jelenlegi helyzetben ez a legtöbb, amit adhat.

Ezek a próbálkozások persze, nem kecségetnek sok sikerrel. A pedagógus társadalom az elmúlt hónapok tanulságai alapján nagyon jól tudja, hogy a nevelői státus megvalósulása kinek köszönhető. S nagyon jól tudja azt is, hogy a hároméves terv leforgása alatt fog még alkalom nyílni sorsának további javítására is. Azoknak azonban, akik eddig egy ujjukat sem mozdították meg a nevelők érdekében, semmiféle erkölcsi alapjuk nincsen lekicsinyelni azt az igen jelentős javítást, amit a demokrácia a hároméves terv első hónapjában nyújtott a nevelőknek.

Még augusztusban kijön a 70 forintos tiszta gyapjuszövet

Mérsékeltek a textil és a cipő-árakat — Szeptembertől kezdve típus-árakon kell árusítani a visszamaradt luxus-cipőket

A hároméves terv megindulásának pillanatában megkezdődött a dolgozók életszínvonalának emelése. Már meg lehet állítani, hogy az indulás sikerrel járt. A fizetések felemelését nem követte nyomon áremelkedés, sőt kifejezetten árcsökkenési irányzat lépett fel. Ezt legelsősorban a piacon lehetett észrevenni, ahol, ha kismértékben is de napról-napra esnek a főzélékárak és a gyümölcsárak és a burgonya is közelít a jóslott 50 filleres ár felé. Már elérte az 55 filleres árat és vannak hírek, hogy ezen az áron rögzítődik a téli burgonya ára is. Ez abból következik, hogy az Államközi Fogyasztási Szövetkezet 46 filleres áron kezdte meg a gazdáknak a téli burgonya lekötését és fogyasztói 56 filleres áron vesz fel előjegyzéseket. Azonban nem ezek a kötések, hanem az összességük általános árszintnyomó és a burgonyatermes mennyisége fogja meghatározni, hogy milyen lesz a téli burgonya ára.

Az élelmiszereknél egyedül a sertéshús és a zsír az, amely a fogyasztók túlnyomó része számára elérhetetlen, de kitalálás van arra, hogy az illetékes hatóságok még augusztus vége előtt gondoskodjanak a zsír árának megfelelő mérsékléséről.

Olcsobbak az iparcikkek

Az iparcikkek vonalán is megindult az árcsökkenés, de itt is eltart még egy-két hélig, amíg az egész vonalon rendezik az új, olcsó árak kialakulását. A cipőgyárakban és egy-két textilgyárban már mutatkozik mintegy 10 százalékos ármérséklés. A gyári készítményű típuscipő, amely a legkifinomottabb boxból készül, prima krupontalppal, 121 forintból 110 forintba csökkent, a nőcipő 81-87,50 forintért kapható a korábbi 96 forintos ár helyett. Hasonlóképpen csökkentették a kisipari készítményű minőségű típuscipők árát is. De rendezet van arra, hogy a raktáron levő luxuscipők csak augusztus végéig árusíthatók a mai 160-200 forintos árakon. Szeptember elsejétől kezdve a szabadforgalmú cipőárúsítás megszűnik és a visszamaradt készleteket a típuscipők árán szabad csak árusítani, beszerzési áruktól függetlenül.

Csökcent a zefir és flanel ára

A textilpiacon egyelőre a zefir és a flanel ára csökkent. A zefir 12 forint helyett 11 forint, míg a flanel új ára 11.10 helyett 9.20 forint, bár egyik cikkénél, a klotnál a nyersanyagdrágulás folytán némi emelkedés mutatkozik. A többi cikkek árrendezése most folyik.

A szövetek ára szintén 10-12 százalékkal csökkent és az ármérséklés különösen a sevit és a kamgarn anyagoknál szembetűnő. Drágaságuk miatt még így is csekély bennük a kereslet, úgyhogy sok kereskedő belemegy az alkudozásba és áron alul is talál a portékáján, ami a raktárát terheli. A kormányzat arra törekszik, hogy a szövetgyártást is egységesítse és ezzel megszüntesse a mai sokféle árrejtegződést. Az egységes szövet-

gyártás terén máris jelentős eredményeket értek el és ennek folytán valószínűleg még augusztusban kijön az egységes gyártmányú tiszta gyapjuszövet, aminek méterára 70 forint lesz. Ertesülésünk szerint ez a kitűnő minőségű férfiruhaanyag nem kerül azonnal szabad fogyasztásra, hanem csak a konfekciós iparon keresztül bocsátják forgalomba, úgyhogy a dolgozók 300-350 forint körüli áron tiszta gyapjúból készült, jó minőségű és tartós férfiruha-hoz juthatnak.

Olcsobb a közlekedés

Az életszínvonal emelése nem áll meg az élelmiszernél és a ruházkodásnál, hanem kiterjed a megélhetés minden részére. A vasút is leszállította a tarifáját. Az új vasúti tarifa szerint Budapestre

gyorsvonaton II. o. 59.60, III. o. 46.—, személyvonat II. o. 40.80, III. o. 27.20. Személyvonat III. o. Hajdúszoboszló, Hajdúhadház, Derecske és Hajdúbagos 2.50, Hajdúdorog, Nagyléta, Ujfehértó és Kaba 5.—, Püspökladány és Nyírháza 6.40, Ihatpusztakócs 7.60, Hajdúböszörmény, Balmazújváros, Téglás, Hosszúpályi és Monostorpályi 3.40 forintba kerül. A hároméves terv alapján a termelés csak fokozatosan indul meg és csak a termelés fejlődése révén lehetnek az árak olcsóbbak. Eppen ezért jelentős, hogy a hároméves terv indulásakor már az első pillanattól sikerült az életszínvonalat emelni, a fizetések növelésével és egyes közszükségleti cikkek árának leszállításával. Ez azt jelenti, hogy mindennap egy lépéssel tovább fogunk haladni a jobb megélhetéshez vezető úton.

A pártok bemutatják pártjelvényeiket a belügyminisztériumnak

A választáson résztvevő pártok szerdán mutatták be a belügyminisztériumban választási jelvényeiket, amelyeket a szavazólapokra fognak nyomtatni.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front negy pártjának: a Független Kiszagda Pártnak, a Magyar Kommunista Pártnak, a Szociáldemokrata Pártnak és a Nemzeti Parasztpártnak a választási jelvényei azonosak az illető pártok pártjelvényeivel.

A Polgári Demokrata Párt jelvénye nemzetiszíni pajzsos PDP betűk. Balogh páter pártja a Független Magyar Demokrata Párt két aranyos búzakalászon fehér kettős keresztet jelentett be jelvényként. A Magyar Radikális Párt

jelvénye Jászai Oszkár egykori folyóiratának, a „Huszadik Század”-nak címlapján szerepelt Rodin: „Gondolkodó ember” alakja. A Demokrata Néppárt pajzsos három búzakalászt választott, a pajzs felső részén a gyengébbek kedvéért „Néppárt” magyar szóval. Pfeiffer Zoltán jelvénye is eredeti: piros alapon az Ország ház fehérrényképe, előtte a zöld Duna. Ezzel jellemzi pártja parlamentáris voltát. Schlachta Margit jelvénye egy furcsán megrajzolt kereszt, amely némi távoli hasonlatosságot mutat a nyilaske-

reszttel. A jelvényeket színes nyomással fogják a szavazólapokra nyomni.

Minisztertanács elé kerül az orvoskérdés reformja

Az orvoskérdés reformja elkészült. 25 év semmitvése után megszabja az orvosok kiképzésének új feltételeit és biztosítja azt, hogy a magyar orvosok kiképzése a világ nagy egyetemének orvosképzése a világ nagy egyetemének orvosképzése mögött semmivel sem maradjon le. A rendezés követke-

tében a szegénysorsú, de jó előmeneteli tanuló teljesen díjlanul járhat az egyetemre, mert a tandíj mértéke egyedül az előmeneteltől függ. Eszerint a jó előmeneteli hallgatók vagy semmi, vagy 20, 40 forint tandíjat fizetnek félévenként.

Leégett egy zalamegyei község

Szeptenek zalamegyei község egyik házának udvarán cséplés közben a cséplőgépből kipattanó szikra meggyújtotta a felhalmozott gabonát. A nagyarányú tűzvész követke-

tében teljesen leégett 47 ház, a gazdasági épületekkel, istállókkal együtt és elpusztult a szeptenek termés nagyrésze is. A kár mintegy másfél millió forint.

Ries István vezeti a Szociáldemokrata Párt haidú-bihari listáját

A Szociáldemokrata Párt csütörtökön megejtette a jelöléseket: A haidú-bihari listát dr. Ries István igazságügyminiszter vezeti, utána Kéthly Anna, Szeder Ferenc, Kállai Sándor, Szamai Lajos és Erdei Ferenc következnek. Az országos listán a következők szerepelnek: Szakasits Árpád, Böhm Vilmos, Kéthly Anna, Ries István, Rónai Sándor, Marosán György, Bán Antal, Buchinger Manó, Justus Pál, Faragó László, Bartha Imre, Révész Ferenc, Schiffer Pál, Kómúves József, Török Júlia.

Palesztinában levegőbe röpítettek egy vonatot

Hivatalos közlemény szerint Tel-Avivtól északra elektromos gyújtású aknákkal felrobbantották a vasúti pályát és egy 19 tartálykocsiból álló szerelvény kisiklott. A robbanás a sín pályát több, mint 200 méter hosszúságban tönkretette.

Lemondott a spanyol köztársasági kormány

A Spanyol Kommunista Párt kivált a köztársasági spanyol kormányból. A spanyol köztársasági kormány lemondott. Az elnök a lemondást elfogadta.

Ultimátum Morinigo elnökhöz

Paraguayi forrásból szerzett értesülés szerint a felkelők ultimátumot intéztek Morinigo köztársasági elnökhöz és felszólították, hogy a hiábavaló további vérontás megakadályozása végett két órán belül kormányával együtt mondjon le és adja át a hatalmat.

A tej és vaj új ára

A Gazdasági Főtanács megállapította a tej és vaj új árát. A tej fogyasztói ára a nem önellátó városokban 1.50, az önellátó városokban 1.30, az önellátó községekben 1.10 forint.

A vaj fogyasztói ára a nem önellátó és önellátó városokban 22-27, illetve 20-25 forint, önellátó községekben 19-24 forint kilogrammonként.

ORSZÁG — VILÁG

A pénzügyminiszter dr. Vásárhelyi István pénzügyi államalkárt az Országos Szövetkezeti Hitelintézet kormánybiztosává nevezte ki.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár és a Nemzeti Hitelintézet rövidesen fuzionál. A Pesti Hazai közgyűlése már meghozta az erre vonatkozó határozatot.

A londoni rádió szerint az amerikai Export-Import Bank visszavonta az a hét millió dolláros hitelt, amelyet korábban Magyarország számára pamutvásárlás céljaira nyújtott.

Négy amerikai nagyvállalat megbízást kapott a görögországi úthálózat, hidak és vasútvonalak, valamint kikötők újjáépítésére.

Az Egyesült Államok újabb jegyzékben tiltakozott a román kormánytól a legutóbbi letartóztatások miatt.

Az algiri Konstantinében szerdán földrengést észleltek. A lakosság legnagyobb része a szabadban töltötte az éjszakát. Hír szerint három ember meghalt, több megsérült és több ház összeomlott.

Az Egyesült Nemzetek szervezete kedden megkapta Bulgária tagfelvételi kérelmét.

A schleswig-holsteini képviselő-testület elfogadta a kulcsiparok államosításáról szóló törvényjavaslatait.

Bármilyen választási ügyben panaszoddal fordulj a Magyar Kommunista Párt debreceni központi választási irodájához (Kossuth-utca 23 szám)

A konkurens

Molnár Kálmán és dr. Maday Pál szociáldemokrata törvényhatósági bizottsági tagok a közgyűlésről hazafelé tartottak. A Gambrius-átjáró előtt szembejött velük Antalfi Gyula, a Szociáldemokrata Pártból kizárt asztalosmester és mosolygva odaszólt volt elvtársainak:

Mélyfúrást sürget Debrecen

A városi közgyűlés egyhangúan elfogadta Ménes János helyettes polgármester önálló indítványát a mélyfúrások kormányzati segítséggel való megkezdésére vonatkozóan. A törvényhatósági bizottság Ménes János önálló indítványa alapján felirattal fordul az ipar-és pénzügyminisztériumokhoz és kéri a mélyfúrások mielőbbi megkezdését. A felterjesztést azzal indokolják, hogy a debreceni gyógyfürdő felépítése és Debrecennek gyógyfürdővé való nyilvánítása attól függ, hogy tudnak-e megfelelő mennyiségű melegvizet biztosítani új fúrások által.

Rágalmazott az árdrágító

Váry Mihály nagyhegyesi lakos az elmúlt évben az árpat a megengedettnél drágábban árúsította. Az uszoraegyesítő most 200 forint pénzbüntetésre ítélte. Ugyanakkor azonban az ügyesség hamis vád címén büntető eljárást indított ellene, mert több hatósági közeget alaptalanul megvádolt.

Nótaest a vakok javára

A Vakok Országos Intézetének javára vasárnap este 7 órakor az Arany Bha díszteremben magyar nota-est és tarkarec lesz Vörös Sári, és Szántó Gyula, a magyar rádió kedvelt énekesi, valamint Kaldy Zsigmond magyar nota énekes és a Döc, Debrecen kedvenc előadójával. A nagy érdeklődésre tekintettel jegyeit biztosítva előre. Jegyek elővételben még kaphatók Szikszay könyvtárában.

MADISZ nagygyűlés Földesen

Nagyszabású gyűlést rendez a MADISZ járási titkársága Földesen. A vasárnapi MADISZ nagygyűlésen Non György, a MADISZ és a MIOT országos titkára is beszédet mond. Hajdúszovát, Nádudvar, Hajdúszoboszló, Püspökán, Kaba, Tetétlen, Földes, Berettyóújfalú Biharnagybajom és több más hajdúsági és bihari községek M.D.Z szervezetei is népes küldöttséggel fogják képviselni a szervezést a MADISZ nagygyűlésen, melyen valószínűleg dr. Karácsony Sándor, a MADISZ országos elnöke is meg fog jelenni. A nagygyűlés után a földesi MADISZ-szervezet vendégül látja Non Györgyöt és a többi vendégeket. Délután sportműsor, majd kultúr-est lesz a gazdag programmu ifjúsági nap tancsál végződik.

SZÍNHÁZ

VALTSÓN BÉRELET!

Közözi Géza, a Csokonai-színház új színházgatója felhívja a közönség figyelmét a rendkívül olcsó napi helyi árakra és a kedvezményes bérletekre. Már igen számos előjegyzés történt a titkári irodában. Az igazgató az előtegezett bizalmat elsősorban társulatjai és nívós előadásokkal fogja viszonozni. Az igazgató több kolozsvári és marosvásárhelyi színészel tárgyal, miután azoknak Erdélyben a tartózkodási engedélyjük lejárt. Az ilyen szerződésesek ha sürgőnyleg is történnek, tíz napig is tartanak. Ezért kérelmek az előzetes színházi jelentés, amelyben a tagok névsorát mutatja be az igazgató.

A színházi titkári iroda megemlíti, hogy minden kedvezményes bérlet a vendégszerződéshez is fiz. hűsz. illetve negyven százalékos kedvezményt kapja. Hivatalos órák délután 10-1 óráig és délután 6-8-ig.

22 halott a belgrádi gyors katasztrófájánál

Mint jelentettük, a belgrádi prágai gyorsvonat, amely kedden 14 óra 25 perckor indult el Budapest keleti pályaudvarról, néhány perccel éjfél előtt a szlovákiai Kuti község közelében kisiklott. A katasztrófának 22 halottja és 50 sebesülte van.

A VÁLASZTÁS HIREI

A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYE

Az összeíró bizottságok figyelmébe!

1. Az 1945:VIII. t. o. 4 §-a értelmében a névjegyzékek és számlalapotok adatai hivatalos titkot képeznek. A hivatali titoktartás az összeíró bizottságok valamennyi tagjára nézve kötelező. Az ez ellen vétőket a törvény szigorúan bünteti. Ugyanez vonatkozik a bizottságok tárgyalásaira.

2. Az 510.003-1947. B. M. számú rendelet 8. §. 1. bekezdése értelmében a választói (ideiglenes) névjegyzékeket és a választásból kizárt névjegyzékeket az összeíró bizottság elnöke és jegyzője aláírja és csak azután lehet saetküldeni.

3. A segédmunkaerő napidiját az 510.700-1947. B. M. számú rendelet 12. cikkében állapítja meg. A napidijak felvehető az alkalmazás kezdetétől augusztus 2-ig bezárólag, ma, pénteken, szombaton és hétfőn, augusztus 9-ig bezárólag kedden, szerdán és csütörtökön a jövő héten. A fizetés hivatalos nyomtatványon történik, melyet a Hatósági Választási Irodában lehet átvenni. Napidij csak a tényleg munkában töltött napokra jár, ezt az illetékes bizottság elnöke igazolja. Az alkalmazási igazolvány bemutatandó.

4. A pénztárazás miatt fizetésekert lehetőleg mindjárt 8 óra után jelentkezzenek a segédmunkaerők.

5. Az összeíró bizottságok tagjai járműveket csak a legszükségesebb esetekben vehetnek igénybe és részükre ilyenkor a közszolgálati alkalmatlanságnak járó ruvardijfizetés esetiékes. Csak a már tényleg megtett és a fuvaros nyugtájával igazolt ruvardijak fizethetők. A nyomtatványokat a Hatósági Választási Irodában lehet átvenni. (510.700-1947. B. M. számú rendelet.)

6. Az összeíró bizottságok kötelesek az ideiglenes választói névjegyzéket és a visszautasított névjegyzéket augusztus 10. vasárnap 14 óráig elkészíteni, a fent közölt módon aláírni és a Hatósági Választási Irodában a közmeiere szánt példányt legkésőbb ugyanazon nap 18 óráig lehet beadni. Torlódás elkerülése végett a korábban elkészített példányokat a Hatósági Választási Iroda már 9-től, azaz szombattól kezdve átveszi a hivatalos órák alatt. 8-15 óráig, hivatalos órák alatt. 8-15 óráig, hivatalos órák alatt. 8-15 óráig, hivatalos órák alatt.

kisiklott. A mozdony felborult, de a mozdonyvezetőnek és fűtőnek kisebb horzsolásokon és zúdásokon kívül semmi baja nem történt. A halálos áldozatok, sőt a sebesültek között külföldi utas nem volt. Ennek az a magyarázata, hogy a külföldiek a sértetlenül maradt hálókocsiban és a hátulsó pullmankocsikon utaztak. Húsznál több személyt sikerült élve kimenteni a vonatroncsok alól.

A POLITIKAI PÁRTOK FIGYELMÉBE!

A Hatósági Választási Irodába a belügyminisztérium ajánlást íveket küldött, igénylés a központi összeíró bizottságnál (Városháza, I. em., közgyűlési terem). (510.003-1947. B. M. számú rendelet 9. és következő szakaszai alapján.)

A Szociáldemokrata Párt megbélyegezte Peyeréket

Peyer és társai ügyével kapcsolatban a Szociáldemokrata Párt vezetősége egyhangúlag megbélyegezte Peyerék eljárását és megállapította, hogy párt- és osztályárulást követtek el a munkáosztály és a demokrácia ügyének igyekeznék ártani.

Végrendeletet hamisított

Végrendeletet hamisított, de leleplezték Halva Péter, bellegelői lakost. Edesanyja halála után készítette a végrendeletet, amelyben anyja hagyatékára, egy tanyára 17 hold földdel, saját magát jelölte meg örökösöként. A hamisításban két cinkostárs is közreműködött, akik a végrendeletet tanúként írták alá. A hamisítás ügyében még folyik a nyomozás.

Orosz filmbemutató a víg mozgóban

Vasárnap délelőtt pontosan fél 10 órakor a Víg-mozgóban orosz filmbemutatót rendez a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság. Előadásra kerül „A zene szárnyán” című orosz film, melynek főszereplője a legnagyobb élő orosz énekes, Lemesov. A filmben játékos a világhírű moszkvai opera balettagyüttese, szebbnél-szebb kórusok és operatárik teszik ezenkívül felejthetlenné a filmet. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezzel a díszbemutatóval elsősorban a Nyári Egyetem hallgatóinak akar kedvében járni, de gondoskodás történt arról is, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság tagsága is korlátozott számban a mai naptól a Társaság helyiségében, Vörös Hadsereg útja 49. sz. alatt d. u. 3 és 5 óra között belépőjegyre jusszon.

Amit a belügyminiszter ad, azt a közellátási elveszi

A hároméves terv kezdetét minden dolgozó örömmel vette tudomásul, annál is inkább, mert a fizetések 15-20 százalékkal emelkedtek. Csupán a Debrecen város közellátási ügyosztályánál alkalmazott ideiglenes kisegítők szája maradt keserű. Ezek a közellátási minisztérium hatáskörébe tartoznak, amely — legnagyobb meglepetésükre — augusztus elsejével vezette be az OTBA öregsegi járulék levonását, havi 8 forintot összegben és visszamenőleg június és július hónapokra is levonta az augusztus elsején esedékes félhavi fizetésből, sőt még azoknak a tisztviselőnek a fizetéséből is levonták, akiknek augusztus 15-ére felmondtak. Felvégi és Holényi tanácsosok vitájából tehát 110 debreceni közalkalmazott került ki vesztesen, mert nem közömbös, hogy a nehézségek között élő kis tisztviselők 246, vagy csak 220 forintot kapnak egy hónapra.

Még különösebb, hogy csak a közellátásnál alkalmazott ideiglenes kisegítők fizetéséből vonták le az öregsegi járulékat, míg a város többi ügyosztályán dolgozó és nem a közellátási minisztérium hatáskörébe tartozó alkalmazottaktól nem.

Kósa Győző ismét pozícióhoz jut?

Többezer forintot zsarolt, mégsem emelnek ellene vádat

Általános feltűnést keltett a télvégén Debrecenben, hogy a „Tiszántúli Népszava” példányairól egyik napról a másikra eltűnt dr. Kósa Győzőnek, a lap felelős szerkesztőjének a neve. Néhány nappal később a rendőrség zsarolás gyanúja miatt őrizetbe vette dr. Kósát.

Dr. Kósa a rendőrségi nyomozás adatai szerint ez év januárjában egy barátjával kiunt járt Nyírábrány községben s ott szerzett adatok alapján cikkeket írt Berkovits József nagyfülöpi lakos ellen, akit különböző visszaélésekkel vádolt meg. A cikknek a lap január 28-án számában meg kellett volna jelennie, azonban előző nap délutánján Kósa Győző utasítást adott a lap tördelőjének, hogy a cikket a lapból hagyja ki. Időközben ugyanis találkozott Berkovits Józseffel s kijelentette, hogy 2000 forintért hajlandó eladni a cikk közlésétől. Berkovits ezt a kísérletet közölte ügyvédjével, dr. Aczél Jenővel, aki természetesen azt a tanácsot adta, hogy semmi körülmények között ne fizessen. Miután Berkovits a kért 2000 forintot nem fizette meg, a „Tiszántúli Népszava” közvetkező számában, január 29-én a Berkovits Józsefről szóló cikk meg is jelent. Mint érdekességet említtük még meg, hogy Berkovits a cikk állításai miatt sajtópört indított dr. Kósa ellen, mely még jelenleg is folyamatban van.

Általános feltűnést keltett a télvégén Debrecenben, hogy a „Tiszántúli Népszava” példányairól egyik napról a másikra eltűnt dr. Kósa Győzőnek, a lap felelős szerkesztőjének a neve. Néhány nappal később a rendőrség zsarolás gyanúja miatt őrizetbe vette dr. Kósát.

Dr. Kósa a rendőrségi nyomozás adatai szerint ez év januárjában egy barátjával kiunt járt Nyírábrány községben s ott szerzett adatok alapján cikkeket írt Berkovits József nagyfülöpi lakos ellen, akit különböző visszaélésekkel vádolt meg. A cikknek a lap január 28-án számában meg kellett volna jelennie, azonban előző nap délutánján Kósa Győző utasítást adott a lap tördelőjének, hogy a cikket a lapból hagyja ki. Időközben ugyanis találkozott Berkovits Józseffel s kijelentette, hogy 2000 forintért hajlandó eladni a cikk közlésétől. Berkovits ezt a kísérletet közölte ügyvédjével, dr. Aczél Jenővel, aki természetesen azt a tanácsot adta, hogy semmi körülmények között ne fizessen. Miután Berkovits a kért 2000 forintot nem fizette meg, a „Tiszántúli Népszava” közvetkező számában, január 29-én a Berkovits Józsefről szóló cikk meg is jelent. Mint érdekességet említtük még meg, hogy Berkovits a cikk állításai miatt sajtópört indított dr. Kósa ellen, mely még jelenleg is folyamatban van.

A nyomozás során fény derült dr. Kósa Győzőnek egy hasonló ügyére. 1946 őszén a gazdasági rendőrség a Rex-gyógyszergyár érdekeltségéhez tartozó olajmalom ellen indított vizsgálatot s a vizsgálat eredményéről a sajtót is tájékoztatta. Mivel a közlemény a gyár gazdasági érdekeit sértette volna, Kovács Károly, a gyár vezetője, egyik tisztviselő férje útján érintkezésbe lépett Kósa Győzővel s kérte, hogy a közlemény ne jelenjen meg. A közvetítő jelölte, hogy ezért minden valószínűség szerint anyagi „ajándékot” is kell majd hozni s később be is jelentette Krajnik Sándornak, hogy a cikk elhallgatásának ára 1000 forint. Az 1000 forintot Kósa kézhez is kapta.

Dr. Kósa Győzőt átkísérték az ügyészségre, mely néhány nap múlva szabaddárla helyezte azzal az indoklással, hogy szökésről nem kell tartani. A vádemelés azonban mind a mai napig nem következett be, sőt olyan hírek keringenek, hogy az eljárást az ügyben megszüntették. Nem tudjuk, hogy az ügyészség milyen okokból halogatta a vádemelést, saját elhatározásából, avagy felsőbb utasításra?

Dr. Kósa Győző a közelmúlt napokban ismét a porondra lépett. A választásokkal kapcsolatban Bihar megyében gyűléseket tart s egyes hírek szerint egyik vidéki napilaphoz rövidesen kinevezik. Ugyanakkor azonban megtalálta a kapcsolatot a peyeristák debreceni frakciójával is: felajánlotta a szolgálatait Belényesinek és Gondos-Chodáknak, a Szociáldemokrata Pártból a közelmúltban kizárt peyeristák szervezőknek.

A választások tisztasága, a választási szövetség és a munkásegység egyaránt megköveteli, hogy dr. Kósa Győzőnek ne nyiljen több tere a politikai életben. Hiszünk, hogy testvérpártunk le fogja venni a következtetéseket és megteszi a régóta eszedékes szigorú intézkedéseket.

Leszállították a sikkasztó villanygyári pénzheszedő büntetését

Néhány hónappal ezelőtt a törvényesek egyévi börtönbüntetésre ítélték Ruzsinszky László villanygyári pénzheszedő. Ruzsinszky a részére kiadott villany- és vízszámlákat meghamisította s az így szerzett összeget elszikkasztotta. Vádat emeltek bünrészség címén Vörös Pál ellen is, akit azonban felmentettek. A tábla Vörös Pál felmentését jóváhagyta, míg Ruzsinszky büntetését hat hónapi börtönbüntetésre állapította meg. Az ítélet jogerős.

Összeírják a kancákat

A háborús viszonyok az ország jóállományát erősen összekeverték és emiatt országos viszonylatban részletes kancakataszter felvétele szükséges. A földművelésügyi miniszter elrendelte a kancákra vonatkozó adatok járásokénti összeírását.

Anyakönyvi hírek

Születések: Vedres Lajos szobafestő Tibor, dr. Máthé Imre egyetemi tanár Ákos, Szabó Gábor gazd., Julia, Huzzó József fogtechnikus, Gabriella. Eljegyzések: Gyulai István—Fegyveres Mária, Bályi József—Kovács Magdolna. Halálozások: Fekete Katalin 19 éves, Bellegelő 224. özv. Balogh Józsefné Ménes Zsuzsanna 86 éves, Jerriko-u. 22., Erdős Róza 72 éves, Pacs

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN

a Pest Magyar Kereskedelmi Bank Igazgatóintézte. Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsözte. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgáltatja előkegy, gyors és pontos.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
2 sláger 1 műsorban!
A PUSZTAK HÖSE
Johnny Mac Brown bravúroskai-tel, izgalmas cowboyfilmje
Megelőzi:
HAVAY EJSZAKAK
Amerikai zenés, táncos szereimi történet Constance Moore főszereplésével
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9, vasár- és hétfőnapon d. u. 11-kor is

Víg-színház-mozi
Rendkívüli előadásokban 8.30-6-9.30 órákor Debrecenben először az amerikai filmgyártás bűzke-sége:
Mrs. MINIVER
Fősz: Greer Garson, Walter Pidgeon
Szívhöz szóló történet! Felejthetetlen élmény!

Debrecen Molnár J. titkára... 15 s

Eld

Tizen... Szabó nyitotta rendkívüli... 15 s

A sz... Világítás igazgatói... 15 s

Le... Szabó teti a bármikor... 15 s

15 s

15 százalékkal emelik a közmunkások bérét

A városi tanács elé kerül a közszolgáltatások díjának emelése

Debrecen város közgyűlésén Molnár József, a szakszervezetek titkára napirend előtti felszólalásában rámutatott arra, hogy augusztus 15-én éltbe lép a 15 százalékos béremelés kiterjesztése tökéletesen jogos és javasolta, hogy bármilyen nehézségekbe ütközik is, de a közmunkán dolgozóknak is adják meg a 15 százalékos béremelést. Szólt

továbbá az árak letörésének a kérdéséről és rámutatott arra, hogy a városnak kell elsősorban jó példával előljárni és meg kell próbálni leszállítani a közszolgáltatási díjakat. Javasolta, hogy szűk körű bizottság tegye vizsgálat tárgyává a közszolgáltatási díjak leszállításának kérdését és a legsürgősebben hozzon kedvező határozatot.

Szabó Kálmán polgármester elfogadta Molnár József előterjesztését s bejelentette, hogy a közszolgáltatási díjak leszállításának a kérdését a legközelebbi városi tanácsülés elé viszi. A közmunkások bérének 15 százalékos emeléséhez Molnár József indítványára a közgyűlés egyhangúan hozzájárult.

Nekünk nem kell és nem is akarunk jobboldali szavazatokra vadászni, mert meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar dolgozó nép támogatása és bizalma biztosítja számunkra a sikert!

Rákosi Mátyás

Eldöntetlenül mérkőztek a közgyűlés pártjai a villanygyári igazgatói állás betöltésénél

Tizennégy napon belül igazgatót kell választani

Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg Debrecen város rendkívüli közgyűlését esztendő elején. A törvényhatósági bizottság tagjai igen gyér számban jelentek meg és csak időközben szállingóztak be egyenként, azonban így is összesen csak a törvényhatósági bizottsági tagok fele jelent meg a közgyűlésen.

Felkai Imre és Nagy Lajos napirend előtti felszólalásukban Debrecen élelmiszeri helyzetének megjavítására és az óvodák államgályában való részesítése tárgyában tettek javaslatot.

A sürgősség mellett

A napirendi pontok közül a Világítási Vállalat üzemvezetői igazgatói állásának betöltése körül éles és hosszú vita alakult ki. A jog- és pénzügyi bizottság, valamint a kisgyűlés a napirendi pontnak a tárgysorozatról való levételét javasolta, azonban Kondor Lajos felszólalásában követelte a sürgősség kimondását és az üzemvezetői állásnak a közgyűlés által való azonnali betöltését. Ismeretes, hogy a város pályázatot írt ki erre az állásra, amelyre két ajánlat érkezett. Losinszky Tibor gépészmérnök ajánlatát a Világítási Vállalat üzemi bizottsága és az iparügyi miniszter egyöntetűen jóváhagyta. Kondor Lajos rámutatott arra, hogy két év óta igazgató-mérnök nélkül működik a Villanygyár és amennyiben a közgyűlés nem dönt azonnali a további felelősség a város vezetőségét terheli. Lehetetlen állapot, hogy a város legnagyobb üzemében a hároméves terv indulásakor nincs felelős vezető.

Sándor László helyesli Kondor Lajos javaslatát s megfelelő szakember beállítását kéri. Bíró Béla (SzDP) tiltakozik Losinszky beállítását ellen.

Le kell szállítani a közszolgáltatási díjakat

Szabó István (MKP) figyelmezteti a törvényhatóságot, hogy bármikor komoly katasztrófa következhet be a villanygyárban és az is mulasztás, hogy már eddig nem töltötték be az állást. Az országban mindenütt leszállították a közszolgáltatási díjakat, csak Debrecenben nem. A közszolgáltatási díjak kibebiztosítását annyit tesznek ki, mint a lakbér. Két év óta nem tudták komoly szakembert találni és most azzal a jelszóval, hogy Losinszky nem komoly szakember, nem lehet elgáncsolni a megbízatását.

Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy Losinszky olyan követeléseket támasztott, amelyeket a város teljesíteni nem tud. Bíró Bélának válaszolva, leszögezte, hogy az üzemi bizottság nem illetékes a műszaki kérdésekben, sem abban, hogy kit nevezzenek ki igazgatóknak. — Bele fogok nyúlni abba a

darázs-fészekbe — mondotta Szabó Kálmán emelkedett hangon —, ami a Világítási Vállalatnál már régóta megvan. Az üzemi bizottságnak joga van ellenőrizni az igazgatót, de kényszer nem alkalmazható; ezt a demokrácia nem tűrheti.

Losinszky nem kért többet Balásznál

Kövéri László (MKP) rámutatott arra, hogy Losinszky igénye nem nagyobb, mint amit Balázs Jánosnak megadtak. Az üzemi bizottság és az iparügyi miniszter egyaránt javaslatba hozta Losinszkyt, a városi tanács is jóváhagyta. Közgyűlés elé került a kérdés és most derül ki, hogy nincs rendben az egész kérdés. Követelte, hogy a közgyűlés mondja ki a sürgősséget és pecsételje meg az iparügyi miniszter határozatát. — Makranczi László (MKP) igazolta, hogy az üzemi bizottság május 27-én tárgyalta a Losinszky-ügyet, annál is inkább, mert enélkül a miniszter nem is döntött volna.

Sass Sándor (SzDP) emelkedett ezután szólásra és pár perces beszéde után szólt rá a polgármesterre, hogy nem törvényhatósági bizottsági tag, nincs joga felszólalni. Sass Sándor hangoztatta, hogy ő a felelős azért, ami a Világítási Vállalatnál történik és

Eredmény 24:24

Szabó Kálmán lezárta a vitát és kijelentette, hogy szükség van az üzemi bizottság véleményére ahhoz, hogy az igazgató személyét kiválasszák. (A polgármesternek ez a bejelentése némi derültséget keltett, mert öt percel azelőtt pontosan az ellenkezőjét mondta.) A vita során beszélgőztek a törvényhatósági bizottság kizsádapárti tagjai, akiket közben értesítettek, hogy sürgősen jelenjenek meg, mert szavazás lesz. A polgármester elrendelte a szavazást, melynek eredménye 24:24 arányban eldöntetlen lett. A döntés a polgármester kezében volt.

Szabó Kálmán polgármester úgy döntött, hogy az igazgatói állás betöltésének sürgősségét kimondotta, egyben Losinszky Tibor megbízatásának ügyét a napirendről levette azzal a módosítással, hogy 14 napon belül gondoskodnia kell a városnak a Villanygyár igazgatói állásának betöltéséről.

Szökevény fegyencek sorozatos betöréseket követtek el

A debreceni rendőrség nehéz-bűnügyi osztálya néhány nappal ezelőtt Grósz István salétromutcai rádiókereskedő feljelentésére nyomozást indított a betörők ellen, akik több ezer forint értékű rádiót és zenegépet loptak. A nyomozás során a gyanú két szökevény fegyencére terjedt, akik az állampolgári fegyvertérből szöktek meg. Hosszú kutatás után sikerült elfogni Sipos Sándor hajdúhadházi születésű 26 éves rovtomlúú egyént, akit Nyíregyházán találtak meg, vadházastársánál, majd elfogták testvérét is, Szabó Sándor 28 éves derecskei születésű megrogzolt tolvaj személyében. A két betörő nemcsak a salétromutcai betörést ismerte be, hanem bevallották, hogy Hajdúszörményben ékszerlopást és Mikepércsen egy be-

nem szükséges, hogy az igazgató mérnök legyen.

Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy nem pártigazgatóként dönti el, ki legyen a Villanygyár igazgatója. Nem tartja jogosnak, hogy Losinszky, aki fiatal ember, ugyanolyan igényekkel lépjen fel, mint Balázs, aki 20 éves telepvezetői múlttal rendelkezik. (Kövéri László: Es magyar közönségi tagsággal!) A polgármester beszédét a törvényhatóság kizsádapárti tagjai hosszasan és lelkesen megtapsolták.

Ménkes János polgármesterhelyettes rámutatott arra, hogy a Világítási Vállalatnak nagyösszegű kölcsönre van szüksége és ezt a kölcsönt csak akkor fogják folyósítani, ha lesz műszaki biztosíték megfelelő vezető személyében.

Bíró Béla visszautasítja, hogy darázs-fészek van a Világítási Vállalatnál. Taggyűlés és üzemi bizottsági ülés elé kívánja vinni az igazgató személyének a kérdését.

Előre a régi szociáldemokratákkal!

Peyer, Györki és társai nyílt árulása a munkásmozgalom becsületes és harcos táborát egyáltalán nem érte váratlanul. Régi árulók ók, akiket a Szociáldemokrata Pártnak már régóta régen ki kellett volna süpörni sorából. A Horthy-rendszer alatt is az elnyomók érdekeit szolgálták, a felszabadulás óta is a népellenes, reakciós urak szolgái.

Jól tudjuk, hogy Peyerék nyílt átállásával a peyerizmus, a jobboldaliság kérdése meg nincsen megoldva. Peyer, Györki és néhány társa eltávolozhatók a szociáldemokrata mozgalomból, de hűvének nagy része még ottmaradt, hogy a munkásosztály nagy ügyének minél többet ártson. A munkásegység-ellenesség, a kommunista testvérpárt rágalmozása, a nagytöke embereivel való cimboraság, a reakció védelmezése, ezek a módszerek a peyeristák fegyvertárába tartoznak és nem állíthatja senki, hogy időnként és helyenként nem találkozzunk velük.

Többször szóváltottuk és meg-többször elhallgattuk azokat a munkásegységellenes és a munkásosztály érdekeit mélyen sértő jelenségeket, amelyek a debreceni szociáldemokrata vezetés lelkiismeretét terhelik. A nyílt lázítás a munkásegység és a kommunista ellen szinte napirenden szerepelt; a pártvezetők közül voltak, akik feldicsérték a magyar nép függetlenségét

veszélyeztető Marshall-tervet; tiltakoztak az ellen, hogy a szakszervezeti tagoknak az özszeíró bizottságokban szavazatuk legyen; kifogásolták, hogy az OTL igazgatósági ülésén az üzemi bizottság elnöke résztvegyen; választások idején védelmet ígértek minden reakciónak; nem fosztották meg párttagságától a zsarolókat, korrupt vagy feketéző bűnösöket, — hosszasan sorolhatnánk azokat a súlyos tényeket, amelyekkel a debreceni Szociáldemokrata Párt egyes vezetői odaállottak a peyeristák, a munkásosztály árulói szolgálatába.

Kétségtelen, hogy ezeket az eseményeket épp olyan elkésredéssel nézte a szociáldemokrata régi, munkásmozgalmi ember, mint a kommunista. A régi, kipróbált, harcos szociáldemokraták háttérbe szorultak saját pártjukban és azt láthatták, hogy újdonsült demokraták foglalják el az irányító, vezető helyeket. Most, a peyeristák nyílt árulása után végre elérkezett az ideje annak, hogy azokat, akik a jobboldaliság, az osztályárulás szellemét képviselik, felszereljék olyan jó demokratákkal, akik őszintén és becsületesen harcolnak minden dolgozó közös céljairt: a hároméves terv sikeréért, a reakció szétzúzásáért, a munkásegység megszilárdításáért, a népi demokrácia győzelméért. Előre a régi, becsületes szociáldemokratákkal!

Hajdúszovátton ünnepélyes kapavágással indították el a hároméves terv munkáit

Hajdúszovátton a 48-as bizottság első kapavágásával megkezdődött a munka a hároméves terv megvalósításáért.

A község háza előtti parkosítás megkezdésén résztvettek a politikai pártok vezetői, a községi jegyző és felesége, a község házi tisztviselőkkel egyetemben, a tan-

testület tagjai és a MaDisz vezetői.

Igy kezdődött Hajdúszovátton a hároméves terv, mely három év alatt jelentősen fejleszti és gazdagítja a községet. Szovát népe tisztában is van ezzel és ezért egy emberként sorakozik munkájával a terv megvalósításához.

Budapesti betörőbandát fogtak Debrecenben

Elfogtak Debrecenben egy budapesti betörőbandát. Egyik debreceni rendőrnemző gyanusnak talált egy négytagú társaságot és igazoltatta őket. Az igazoltatás során kiderült, hogy országosan körözött betörőbanda vonta magára a rendőr figyelmét. A kihallgatás során kiderült, hogy az őrizetbe vett négy betörő, névszerint Má-

tyás Imre kőbányai lakos. Vajás Ilona és két fiatalok, valamennyien fővárosiak, Budapestén a 'Dunántúlon, Nyíregyházán és Debrecenben több, mint 40 betörést követtek el. Kihallgatásuk befejezése után a nyomozás kiegészítése céljából valamennyiüket felkísérik a fővárosba.

Francia hallgatók érkeztek a Nyári Egyetemre

„Népmese” címmel tartott tegnap kétórás előadást dr. Juhász Géza a Nyári Egyetem hallgatói részére. A magasnívójú előadásból mindenki megismerte a magyar népmese sajtósaigait igazi értelmét és ráébredt arra az igazságra, hogy kikérülhetetlen sorsunk: napok alatt végezni el azt a munkát, amirehöz más nemzetek hosszú századok fejlődése során jutottak el.

A délelőtti műsort szépen egészítette ki Kádár László dr. angol nyelvű és Knieza István orosz művelődéstörténeli előadása. A délutáni program dr. Hankiss János „Van-e világirodalom?” c. értékes előadásával gazdagította a hallgatók tudását.

Váratlan szerencsés fordulat állott be a külföldi hallgatók bemutatásával kapcsolatban: tíz francia hallgató megkapta a beutazási engedélyt és az esti órákban már Debrecenbe érkeztek.

A Szabadművelődési Tanács csütörtök este is gondoskodott szórakozásról a Nyári Egyetem hallgatói részére, akik díjtalanul nézhetik meg a Zenédében tartott bábjátékot. Az esti előadások létrehozásában Kecskés József, a Szabadművelődési Tanács felügyelője végzett jó munkát.

A pénteki órárend: Délelőtti 9—10-ig: dr. Juhász Géza előadása:

**Vászonruha
ingkabát
ballonkabát
VÁGÓ**

Széchenyi-u. sarok.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, időnként élénk nyugati szél, felhőborulások, löbbfel záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

A Hortobágyon jegeltető gazdák figyelmébe! Ezúton is felhívom a gazdák figyelmét, hogy a magyar piros-larka gulyában a sercegő úszóg feljött a fejét. A még nem oltott állatok tulajdonosai haladéktalanul fizessenek be állattonként 3 Ft oltási díjat a Parasztszövetség irodájában. Ménes András felügyelő gazda.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig veszel fel a kiadóhivatalt. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Az Ady-társaság irodalmi ünnepe a Nyári Egyetem és a Tanítói Tanfolyam hallgatói részére. E hó 12-én, kedden este 8-kor az Ady-társaság a Csokonai-színházban nagyszabású irodalmi ünnepélyt rendez a Debrecenben működő Tanítói Tanfolyam és a Nyári Egyetem hallgatói számára. Az ünnepélyen Szabó Pál és Sötér István országos nevű írók is szerepelnek. A földesi Református Nőszövetés a templom újjáépítésére nagyszabású műsoros fagyiltdélutánt rendezett. A jólsikerült fagyiltdélután és a bál tiszta jövedelme ezer forint, melyet az egyház a templom tornyának rendezésére fordít.

Felkaszottja magát az istállóban. Barta József 65 éves kondrosi lakos megívott három deci pálinkát, majd az istállóban felakasztotta magát. Mire ráálltak, már meghalt. Már régebben panaszkodott, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt nem bírja tovább az életet.

Pontatlan órák. Dechsler László Kossuth-utcai cukrász fejlengette Katona László órást, aki a központi egyetemen lakik, hogy a hónapokkal ezelőtől 2 javításra átadott arany Doxa-óráját nem készítette el és többször felszólítás ellenére sem adta vissza.

Megloptak egy rendőrszert. Debreceni Ferenc rendőrszázados feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik az elmúlt éjjel a Vértesi úton levő földjéről 8 keresztárpát loptak el, mintegy 150 forint értékben.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Híterősítő előadás lesz ma, pénteken délután 6 órakor a református egyház tanástermében. Kálvin-tér 17. szám alatt a református hívek részére. Az előadást Konecz Zoltán lelkipásztor tartja „Az evangélium és az egyén” címmel. Belépődíj nincs.

Elfogott tolvajok. Miskolci István Halap 74. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a vámospécsi kóvesitón a szekere fölül ismeretlen tettesek ellopották készpénzét, amelyben 350 forint készpénz, egy óra és fontos iratok voltak. A rendőrség hamarosan elfogta Bökönyi István, Varga-utca 27. szám alatti lakost és egy fiatalkorút, akik alaposan gyanúsíthatók a bűncselekmény elkövetésével.

Bört és fűszerárú csempészett Romániából Nánási Miklós érmi-hályfalvi lakos, azzal a szándékkal, hogy a befolyt pénzen itt valót vesz és azt csempészi vissza Romániába. De rájavestett, mert a rendőrség tudomására jutott a dolog és őrizetbe vették. Csempészés miatt megindult ellene az eljárás.

Imarend a kápolnáscsúcs templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7.40, istentisztelet 7.50-kor. — Szombat reggel 7.30, újhód hirdetés, délután 5.30, Perek magyarázat, este 8.40-kor. — Hétköznap reggel 6.45, este 8.20 órakor. Péntek este és szombaton Deutsch Miklós nyíregyházi kántor próba-éneklést tart és szombaton délután a mincha ima után a nagyünnepi liturgiából ad elő.

Pártélet

NEPCYULÉSEK

Augusztus 9, szombat

UV 1 óra: Balogh Elemér, OTI 1 ó: Némethi József. Szombaton d. u. 5 órakor körzeti és zemi titkároknak, kerületi választási titkároknak a Vörös Hadsereg útja 28. sz. helyiségében értekezlet lesz.

Augusztus 9-én délután 6 órakor a hajdúmezei bizottság propagandacsoportján (Kossuth-utca 25. I. em.) kultúrvezetői értekezletet tartunk. Felhívom a kultúrvezetőket, hogy ezen az értekezleten feltétlenül jelenjenek meg Propagandavezető.

SAKSZERVEZETI HIREK

A legújabb Szakszervezeti Közlöny 13. száma megérkezett. Kérem a szakszervezetek vezetőit, valamint az összes üzemi bizottságokat, hogy a közlönyök átvételére, valamint a még eddig ki nem egyenlített költségek árának elszámolása végett, délután 11-1 óra között sürgősen jelentkezzenek a megyei titkárságon, Arany János-u. 2. I. em. — A FÉKOSZ költségvetéséről 10-én 9 órakor rendkívüli taggyűlést tart budapesti előadóval. — Házartási alkalmizottak vasárnap 5 órakor nagygyűlést tartanak Arany J.-u. 2. sz. alatti, budapesti előadóval.

Nevelők Szakszervezete felhívja tagjait, hogy az előjegyzett szén arat 15-én délelőtt 10 óráig olvételre fizessenek be, mert csak ezek részére biztosíthatjuk a szénnek augusztus végére való leszállítását. Az elmaradt tagsági díjakat mindenki f. hó 16-ig fizesse be. Jelentkezzenek azon tagjaink, akiknek 3 éven alatti gyermekeik van és hozzáik magukat elutasítják. Akik régi tagok és új igazolványuk nincsen, vagy elvesztett, sürgősen vegyék át, vagy jelentsek pótlás végett. Szombaton d. u. 6 órakor az Arany János-utca 2. sz. alatti szakszervezeti székházban közgyűlés lesz. Tárgy: beszámoló az új pedagógus-státuszról, helyi problémák megbeszélése.

Kereskedő hírek

Szeptember 7-14. között kerül megrendezésre az Őszi Belső Vásár. A vásáron való részvétel lehetőségeire vonatkozólag a Kereskedelmi és Ipari Kamara, valamint a társulatunk ad tájékoztatást. — A Tarsulat ezúton hirdeti pályázatát a Piac-u. 8. sz. alatti megüresedett üzlethelyiség bérbeadására. A pályázat beadásának határideje augusztus hó 16-án déli 12 óra. A pályázatokkal irásban a Tarsulat titkárságához kell benyújtani (Piac-u. 8.), ahol a szükséges felvilágosítás is megtehető. — A fűszerárú kereskedők választmánya pénteken délután 5 órakor választmányi ülést tart, a Nyomató-u. 9. sz. alatti helyiségében. Azok a tagjaink, akik az új közmunkaváltás kivettét ésezték megfellebbezésre, a hét folyamán adatszolgáltatás végett feltétlenül jelentkezzenek a munkaadónyilvántartó hivatalnál. — Textilkiskereskedők A textilkiskereskedők legutóbbi határozata értelmében a „G” sorozatjegyek 9-én érvényüket veszítik. A nagykereskedőknel már előzőleg leadtott jegyek természetesen beváltásra kerülnek. — Textilnagykereskedők! Tagjaink 9-én birtokukban levő „G” sorozatjegyeket még aznap feltétlenül juttassák el a Textilárú Elosztó Iroda Budapest, Belső-u. 1. sz. címére. — Az öszi szakszervezeti pénteken d. u. 6 órakor rendez havi taggyűlést tart. A vasári és üzlet nélküli kiskereskedők szakszervezete szombaton d. u. 6 órakor taggyűlést tart.

A Községi Takarékpénztár forintmérlegének tudomásulvétele alkalmával Földvári József szakszervezet titkár felszólított fejezte ki a Községi Takaréknál dolgozó tisztviselőknél, külön kiemelve a zálogházi alkalmazottak áldozatos munkáját. Hangzott, hogy a nehéz viszonyok között a Községi Takaréknál elért eredmény nagyrészt nekik köszönhető.

Szilvát drágított a piacon özv. Rácz Mihályné hajdúszoboszlói lakos. 30 forint pénzbüntetésre ítélték.

Gulyás Imre B-lyázott hajdúvárosi rendőrfőhadnagyot azzal vádolja a népgyűzség, hogy május 14-én egy nánási kocsmában a rendőrséget és a népbizottságot szidalmazta. A vádlót teljes íttaságával védekezett, míg a tanúk visszavonták terhelő vallomásukat. A népbizottság a tárgyalást elnapolta, hogy a vizsgálatot vezető rendőrök is kihallgathassák. A vádlót szabadlábra helyezték.

A nyilas gyilkosok áldozatainak holtestét fogták ki a Dunából. Az Erzsébet-híd romjainál dolgozó munkások a hidroncsok kiemelése közben kéz- és lábnyelkü férfiuhalt találtak. A körülmények azt igazolják, hogy a szerencsétlen embert még 1944-ben a nyilasok meggyilkolták és összekötözve a Dunába dobták. A holtest a hidroncsok között fennakadva, iórészt a halak meztelén találtak.

SPORT

Sidik István jutalomjátéka:

DVSC-MATEOSZ mérkőzés vasárnap délután

Sidik Istvánnak a DVSC sikerében dús játékosának pályafutása vasárnap délután új határköhöz érkezik. Pontosan 10 éve, hogy a népszerű „Sici” először öltötte magára a piros-fehér Vasutas-mezt és ennek jutalmaképpen jutalomjátéki rendez, melyre az NB I. ujoncok, a legstílusosabb magyar csapatok egyikét, a MATEOSZ-t köthette le. Sidik, aki szorgalmával, lelkesedésével és küzdőtudásával

egyik legkiválóbb játékos a Vasutasok, megérdemli, hogy a közönség nagy számban keresse fel vasárnap délután a DVSC-pályát. A MATEOSZ a következő együtessel rajtol: Grosits — Nótás, Gazdag — Urhegyi, Szabó Gy., Zakariás — Szabó I. (volt Haladás), Borbély II., Szuh (Szabó), Zsojnai, Fűrjes. Mint hírlík, a DVSC értékes ajándékkal lepi meg a jubilánst.

Palotás István és Pálmai János szerdán Budapesten és Pestkörnyéken tárgyaltak játékosigazgatókkal kapcsolatban.

Négy órakor kezdődik vasárnap délután az Eszák—Kelet allettikai válogatott viadal. A felszabadulás után ez lesz az első komoly allettikai verseny Debrecenben. Versenyszámjai a következők: 100, 400, 800, 1500, 5000 m, síkfutás, 110 m gátfutás, magas-, távolrúd-, hármásugrás, súly-, diszkosz, gerely és kalapácsvetés és svéd váltófutás. Mindkét versenyszámban 2-2 átléta indul.

Minden előkészület megtett, hogy kitűnően sikerüljön a vasárnapi kerékpár- és motoros verseny.

Játékosok felhívása vasárnapra: Hajdúböszörmény—DMTE, Harsányi. — Vámospécs—Dohánygyár II. Molnár. — Hajdúnánási TK—MÁV műhely, Kiss. — Püspökáldányi MÁV—Hajdúnánási MADISZ Sorszegi.

Az üzemi bajnokságról folyó küzdelem során szerdán a késő délutáni órákban két izgalmas mérkőzést játszottak le. VAOSZ—Közalkalmazottak SE 1:1. A városiak gólját a másodikvirágzását élő Gencsy szerelte. — Magánalkalmazottak—Építőmunkások 3:2.

Ma játszik le az üzemi bajnokság egyik sorsdöntő mérkőzését, a Harmónia—Rendőrség találkozót.

A Rendőrség pontvesztéség nélkül áll a bajnokságban.

A Postás vasárnap Tiszalökön vendégszerel és négy játékos — kapust, jobbszélsőt, középfedezetet és balösszekötőt — próbál ki. Az első három labdarúgó Wekerlelepről, míg a negyedik Szeghalomról jön Debrecenbe. Szó lehet még a Postás II. rakamazi vendégszereléről is.

A debreceni tornászok vasárnap Hajdúnánáson vendégszerelnek. A bemutatójellegű versenynél hírvérő szándéka van. A következők utaznak: Sándorné Nagy Margit, Lőrinczy Irén és Sári, Kiss Mária, Vermesné Galaczy Kati, Szakály Éva, Németh Janka, Szabó Anikó, Tikos Sári, Tóth, Mogyoróssy, Papp, Réthy, Vermes, Horváth, Dibáczy, Szabó. A debreceni tornászok augusztus 20-án Tiszalökön tartanak hírvérő tornabemutatót.

A jövő hét elején, hétfőn vagy kedden indul a MÁV Boeszkaj labdarúgó csapata bajtoni portyájára.

A DMTE villámenel leigazolta Kardost, az egyik miskolckörnyéki csapatból.

Ma este 7 órakor érkezik meg az Ormospusztai MADISZ Debrecenbe. A helyi sportársadalom nagy érdeklődéssel néz a hólapi DKASE—Ormospusztai MADISZ találkozó elé. A nagy érdeklődéssel várják mérkőzés előtt a debreceni férfiszabók a nőiszabók ellen mérkőzést. A mérkőzés érdekessége, hogy a nőiszabók csapatában négy nő is játszik.

A DKASE öklívívó szakosztálya pénteken este pontosan 7 órai kezdettel szakosztályi ülést tart.

A DKASE kitűnő öklívívóit e hó 17-ére Egerbe hívták egy ottani mérkőzésre.

Közellátás

Kenyérjegybeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város elítálatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatóság élelmiszerjegy 4-s kenyerészévénye és a pótlójegy 7-s szévénye 8-án, pénteken estig érvényes és azokra kenyér váltható ki.

Iparos hírek

A szobafestő-mazoló szakosztály szombaton 5 órakor anyaszerzés, ciosztás és más ügyekben ülést tart. — A sítő szakosztály adókössége a folyó havi egyenesadójukat pénteken és szombaton fizethetik a közellátási hivatalnál. — Cipészek! A július 31-én lejárt talpálási utalvány augusztus 31-ig és az augusztus 31-én lejárt utalvány szeptember 30-ig érvényes, tehát a lejárt idő egy-egy hónapig meghosszabbított. — Asztalos, kovács, kőműves, kőfaragó, kádár szakosztályok tagjainak figyelmébe felhívjuk, hogy kóris, vagy akár hasabara ezó utalvány a testület hivatalában 14-éig kapható.

Havi előfizetési díj 10 forint

EJELI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK: Augusztus 2—augusztus 8: Kossuth Vörös Hadsereg-útja 26. és Szentnamság, Szabó Kálmán-utca 24.

Hirdessen a Néplapban!

APRÓHIRDETESEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivataltban. Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

25-30 év körüli komoly intelligens, megértő iparos keresélettársul egy 19 éves jobb családból származó leány. „Jobb kettesben” jelgére. 65

ALLÁS Nagas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám. 16

Előfizetőkink az apróhirdetéseiket 50 százalékos kedvezményel adhatják fel

VELTEL Toltat, gyapjúút veszek — Pest-utca 1. Hatvan utca sark. Szathmáry. 62

Toltat és nyersbőr veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 531

INGOSÁG A 3 éves terf sikeré érdekében melyen leszállított árban kaphatók női és férfi ruhák és kabátok Ingósgártekesítőnél, Csapó-utca Ipariokola épület. 512

ÜZLET FORCALMÁS helyen üzletelhység költségmentes ellenében átadó. Cim a kiadóban. 39

Jómenetűl kocsimához 8000—10.000 Ft-tal csendes vagy közneműködő lársat keresek. Cim a kiadóban. 37

Atadó nagy üzlet, esetleg árval. „Meéhetés” jelgére. 498

ELADÓ Eladó 2+1 lámpás jóhangú rádió, Paccsirta-utca 16. szám. 64

Eladó férfi félcipő Csokonai-utca 4. 45

Eladó jó rádió jutányos áron. Erd. Zápolya-u. 17. 65

Eladó használt ruha Miklos-utca 34. 66

Eladó egy jól főző tornyos tűzhely. Bethlen-u. 14. 44

Eladó egy jóhangú hegedű. Bajcsy-Zs.-u. 25. ke resztépület. 48

Eladó egy kis öntött vas-kályha. Bajcsy-Zs.-u. 29. 47

Kettő férfi öltöny ruha 19 (1947-es méretű) 99 forint 5000-as értékű szőnyeg 12000-as értékű eladó 40000

„szomszédai” ismeretkörébe kerülj a NEPLAP-ot

Egy eredeti Káplár-kép és több festmény eladó. Cim a kiadóban. 55

Eladó egy íróasztal, Vendég-utca 26. 46

Eladó egy 2+1 lámpás rádió Kigyósnál. Simonffy-utca 29. 49

Eladó egy férfiszabó varrógép, Simonffy-u. 29. ke resztépület. 50

Gyapjúfontást olcsón valjal Széchenyi-u. 6. 1. ajtó jobbra. 51

Eladó egy használt gáz-kályha, Verhőcei-u. 10. háttul az udvarban. 52

Eladó egy asztal és székek, Nyugat-utca 24. 53

Festett háló, konyhabrendek, sifon, ágy, asztal, szék, hencser eladó. Hatvan 27. cence hátra. 479

Eladó két darab keményfa ágy, Paccsirta-u. 34. 67

Eladó jól főző sparhelt. Arany J.-u. 3. 68

Eladó egy jól főző tornyos tűzhely. Bethlen-u. 14. 6

Betörőrmelék, a zaját és alapteretnek való olcsón eladó. Piac-utca 34. szám alatt. Érlekezni ugyanolt. 38

INCATLAN Eladó 2 hold föld a göztéglagyár dűlőjében. Érdeklődni: Bellegő 512, Bagi István. 40

Telket cserélek vagy eladok. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 155. 587

Kifogastalan állapotban levő bórgramúra eladó. Váradi Erő, Rákóczi-utca 8. keresztépület. 511

Minden előfizetőnek kora reggel már asztalán van a Néplap

EGYEU Ságvári Endre-utcai üzletet ismét visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindent, használt bútorokat, írós varrógép, zongorát, perzsa és más szőnyeget. — Mezei. 549

Figyelem! Iskolai könyveit már most jegyeztesse elő, mert előjegyzési sorrendben fogjuk kiadni és idejében mindenki megkapja. Iskolai táskák nagy választékban, olcsó árakon! „Boeszkaj” könyvkereskedés, Debrecen, Hatvan-utca 15. 550

Retortafaszén, gipsz, kavics, mész, cserép lego-szóban Grünfeldnél, Hatvan-utca 21. 61

A vámospécsi Földmérés-szövetkezet 80—100 kóbméter tölgyfánókat kínál eladásra. Bővebb felvilágosítást a szövetkezet ad. 60

Narcbos és oltott mész cement, celtkasszitető kőgánya, nagy és kis cserép, valamint mindenfajta építkezési anyagok lego-csóban kaphatók Kátz mesztűzet. Szaboszi-út 1-b. Telefon: 514. Csapó-u. 64. Telefon: 622. 821

Rekamék, sezlónok, belső-beli mőségekben állandóan rakítáron. Vig kárpitos és díszítőmester. Piac-u. 7. 527

Gyermekkoszi, óra stb. vétel, eladás, kölcsönzés, részletfizetésre is. Vagyománytő, Hunyadi-u. 11. 547

Szörmebundák, irhalkabátok, bekecsk készíttet, valamint, szörmebundát veszek, eladok. Kövéri szőrmester, Püspöki-palota. 545

Darabos és oltott mész, cement, kis- és nagyoszerp lego-csóban beszerezhető Bartha Istátelepen, Iskolai 5-b. Telefon 261. 15

Postó, vagy téli, borkabátját fordítsa Tegőselel, Kálvin-tér 19, Püspöki-palota, Déri sarok. 546

ELVESZETT Elveszett 2 darab kenyérjegy Stich Józsefné névra Bethlen- és Hatvan-u. között. Kérem a becsületos megtalálót, sziveskedjek Bethlen-u. 3. alá írni a 42

Feladó szerkesztő és kiadó: LADÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda környergőpen feladás vezette Kovács Mihály

IV. É

Az foglalgyar munisvetelő vonaladett a ság e pontja munis menyajak le

Buda lesz a munis túlvittását. 20 szá Gazdas tésü tizedek városi len. M valóit vezető a Gazo ből lit

A c sen Mo latot t tőségi kitérd tási d István vteőv ara, lyei s mag

határoz jak les Tiszta Világítá lyos he munkó hogy s újjá az hogy je lágritási ját ere hajtni az úzen

Mégis fogyasztó tónak a fel a v szolgált a kérdés városok lyen és nista ke tős siker fogyasztó keim, Ve Dél-Pest Baranya egyaránt munisták követeltek nak, am a Komm terve seg lenül szü

A jelenle nagy rész A kultúr képzhetet n” E kovetellin ban, még időn bel hogy a denhóv. komoly n des me, jelenti az feltétlenül vezetőség a fogyaszt

Ma